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Tilladte hjslpemidler: Alle ssedvanlige hjeelpemidler er tilladt (leerebgger, notater,
osv.), med undtagelse af elektroniske hjaelpemidler som lommeregner og beerbar computer.
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Bemaerk: Ingen form for kommunikation mellem eksaminanderne er tilladt.

Eksamenssaettet: Findes pa de neste 2 (to) sider.
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Opgave 1. Vi definerer funktionen
2

(234222 +22)(224 1)

h(z) =

1. Bestem nulpunkterne for h og deres orden.

2. Bestem singulariteterne for h og deres type (heaevelige, poler, essentielle). Bestem
ordenen af eventuelle poler, og afggr, om h er en meromorf funktion pa C.

3. Lad 7 betegne den vej, som bestar i at gennemlgbe cirklen |z — (—%, i) =1 én gang
i positiv omlgbsretning. Beregn f7 h(z)dz.

4. Udregn

o) 2
/ v dx .
oo (@3 222 4 22) (22 + 1)

Opgave 2. Denne opgave omhandler uendelige rackker.

1. Afggr, om den uendelige raekke

[e.9]

1
ZZn—e”

n=0

er konvergent eller divergent. Svaret skal begrundes.

2. Vis, at raekken

[e.9]

Z(—élog 8)"

n=0

er absolut konvergent. Find summen af denne uendelige raekke.

3. Er den uendelige reekke

n=1

konvergent eller divergent? Svaret skal begrundes.

4. Beregn konvergensradius for potensraekken

N 3 cos L x"
> (1) eos (72)a

n=1
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Opgave 3. Denne opgave omhandler funktionsraekker. Der er givet den uendelige rackke

3 (f@)", (1)

n=0

fa) = { zlogz, x € (0,1] ’

1. Vis, at f:[0,1] — R er kontinuert og bestem max,¢jo1 | f()|.
2. Vis, at raekken i (1) er absolut og uniformt konvergent pa [0, 1].

3. Summen af denne rackke betegnes med g(z). Vis, at funktionen ¢ : (0,1) — R er
kontinuert differentiabel, og at der geelder

g (z) = (1+logx) Zn
n=1

Opgave 4. Der er givet en ligning
(2> +2)e" YV —e*(2zy + 22 —y) =0 (2)
i de tre reelle variable (x,y, z). Der er ogsa givet et punkt (xo, 30, 20) = (1, 1,0).
1. Vis, at (zg, Yo, z0) opfylder ligningen givet i (2).

2. Vis, at der findes en kontinuert differentiabel funktion g(z,z) defineret i en aben
meaengde U, med (xg, z9) € U, saledes at g(xo, z0) = yo 0g

(22 + 2)e*9@2) _ e (22 g(x, 2) 4+ 22 — g(z,2)) =0
for alle (x,z2) € U.

3. Bestem




